FICHA DE TRABAJO EN CASA

COMPETENCIA A TRABAJAR: Resuelve problemas de forma, movimiento y localizacion.

Estimado alumno: Debes resolver los siguientes ejercicios y problemas en los espacios
correspondientes (debajo de cada operacion propuesta). Si el espacio no es suficiente, realiza las

B¢ operaciones en una hoja cuadriculada y la anexas a tu folder de trabajo. Ten en cuenta el orden y

limpieza. No se aceptara solamente la alternativa marcada.

TRIANGULOS

1. ELEMENTOS
Sea el triangulo ABC, sus glementos son:

A OB

A b C
Los lados del triangulo ABC son: AB, BC, AC,
Los vértices del triangulo ABC son: A, B, C.
Angulos internos: @, 3,60

Angulos externos: @, A,

2. CLASIFICACION

2.1. POR LA RELACION ENTRE SUS LADOS

a. Triangulo Equilatero.-Cuando sus tres lados
son de igual medida.

ﬂ

A C
a
b. Triangulo Isésceles.- Cuando dos de sus
lados son de igual medida.

c. Triangulo Escaleno.- Es aquel que tiene sus
tres lados de diferente medida.

2.2. POR LAS MEDIDAS DE SUS ANGULOS

a. Triangulo Rectadngulo.-Cuando uno de sus
angulos internos mide 90°.

b
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b. Triangulo Acutangulo.- Cuando cada uno
de sus tres angulos internos son agudos.

o 0
A C

c. Triangulo Obtusangulo.- Cuando uno de
sus angulos internos es obtuso.

A C

3. TEOREMAS GENERALES

3.1. La suma de las medidas de los &angulos interiores
es 180°. g

B
o+ B +6 =180° I
o 0
A C

3.2. La medida de un éangulo exterior es igual a la
suma de las medidas de los angulos interiores
no adyacentes a él.

/%\
X
(04

3.3. La suma de las medidas de los &ngulos
exteriores (uno por vértice) es 360°.
/

B, A%

(x+y+2=360°)

A ‘~r\\
Z
3.4. En todo tridngulo, la longitud de un lado es
menor que la suma de las longitudes de los otros
dos, pero mayor que su diferencia.

b+c>a>b-c
atc>b>a-c
at+b>c>a-b




5. Representar graficamente el siguiente enunciado:

3.5. En todo triangulo se cumple que: “Se tiene un triangulo isésceles ABC(AB =BC) y

Si: a>pB>60 Entonces:

Propiedad de en su interior se ubica el punto D" tal que:
Correspondencia: AD = AB, m<«DAC = y m«DAB =60°-24.
PROBLEMAS PROPUESTOS Calcular M<DCA si m<tADC =140°.

COMUNICA sU COMPRENSION

1. Determine cudles de las siguientes proposiciones son
verdaderas y cudles son falsas.
e Todo triangulo equilatero es isosceles.
e Un tridngulo rectangulo es acutangulo.
¢ Un tridngulo rectangulo puede ser equiangulo.
e El triangulo es un conjunto convexo.
e La region triangular es un conjunto convexo.
e El interior del triangulo es un conjunto convexo.

2. Determine cuales de las siguientes proposiciones son
verdaderas y cudles son falsas.

« Sien el AABC, AB > AC, entonces MC > mB . USA ESTRATEGIAS Y PROCEDIMIENTOS PARA

. L . ORIENTARSE EN EL ESPACIO
e Si un triangulo tiene dos lados congruentes es un

triangulo isdsceles.
e Si un tridngulo tiene sus lados congruentes es un 1. Los lados de un triangulo is6sceles miden 5 u 'y 13 u.
triangulo isésceles. Calcule su perimetro.
e Si dos lados de un triangulo son desiguales, la
medida del angulo opuesto al lado mayor es menor
que la medida del angulo opuesto al lado menor.

3. Representar graficamente el siguiente enunciado:
“En un triangulo ABC, se ubica un punto interior P, tal

que: BC = AP ,ademas se cumple:

m/PBC = m/PCB = m/PAC = %ABP. Calcule

a)23u  h)31 ¢)23631 d)35 e)24

2. Calcule la mZBDC.
m/BAP .

a)40°  b)80° ¢)60° d)30° e)90°

3. En el gréfico, AB = BC, calcule " @°”.

4. Segun el grafico mostrado. ¢Qué tipo de triangulo es
ABC?
a) Obtusangulo. B

b) Rectangulo.

c) Isésceles.

d) Acutangulo.

e) Escaleno.

a)12° Db)15° «¢)18° d)20° e)25°
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4. Calcule: a°+6°+w°.

a) 70°

b) 100°
c) 110°
d) 140°
e) 130°

5. De la figura AB = BE; BD = DC; el triangulo ABD es:

B
30°
A 5O . 252 €
D
A) Isosceles B) Equilatero C) Acutangulo

D) Rectangulo E) Obtuséangulo.

6. De la figura: AB = AE; AF = FE; FD = DC; EC = FC.

Calcular: m <IBAClj Si: m «<FDC=40°

B

A)45° B)75° C)65° D)55° E)85°

7. Sobre el lado BC de un triangulo ABC, se ubica el
punto "D", tal que la medida del &ngulo ADC es igual a
la semisuma de los angulos interiores de A y B.
Calcule BD, siademéas : AC =12 uy BC =16 u.

a)l4u b)10u «¢c)8u d)y4u e)6u
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8. Calcule "x°", si; AM = NC.

a)40°  b)60° c)80° d)90°  e)70°

9. Calcule: “ 0~

a)50°  b)65° ¢)40° d)55° e)60°

10. En un triangulo ABC, en AB y BC se ubican los
puntos P y Q respectivamente tal que: AC = QC,
mZABC = 50°; m«ZBAC = 70°; mZ£ACP = 55°; calcule
la mzZQPC.

A)15° B)30° C)37° D)45° E)53°

11. En el gréfico, ci

a) 60°
b) 45°
c) 36°
d) 72°
e) 30°

12. Calcular “x”, si: o. - 6 = 18°

A)16° B)17° C)18° D)19° E)36°
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